Respuestas de la hoja de actividades

Capitulo 4, Leccion 4
Niveles de energia, electrones y enlaces covalentes

EXPLICALO CON ATOMOS Y MOLECULAS

1. Escribe una leyenda breve debajo de cada imagen para describir el proceso de enlace

covalente.
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, _ Molécula de hidrogeno
Hidrégeno Hidrogeno (H3)
Dos atomos de TT El electrén de cada Las atracciones unen a los
hidrogeno estan cerca stomo de hidrégeno se  dos dtomos de hidrégeno
entre si. siente atraido por el y ambos atomos

proton del otro atomo. comparten los electrones,
logrando un enlace
covalente.

2. ¢Cuales son las dos condiciones que los atomos deben tener para formar enlaces
covalentes entre si?
Los protones de cada atomo deben ejercer suficiente atraccion sobre los electrones del
otro dtomo. Y debe haber espacio para los electrones en el nivel externo de energia de
ambos atomos.

3. ¢Por qué una molécula de hidrégeno (H,) es mas estable que dos dtomos de
hidrégeno individuales?
Los electrones forman un enlace covalente, lo que significa que cada electréon puede
estar cerca de dos protones en lugar de solo uno. En un enlace covalente, los
electrones se comparten entre los dos atomos.

4. ¢Por qué un tercer &tomo de hidrégeno no puede unirse a la molécula H, para formar
H,?
Una molécula de hidrégeno (H,) estd compuesta por dos dtomos de hidréogeno que
comparten dos electrones en el primer nivel de energia. Si aparece otro atomo de
hidrégeno, el electron de ese atomo de hidrogeno no puede compartirse en el primer
nivel de energia porque no hay espacio. Deberia estar mas lejos del nucleo y no sentiria
una atraccion lo suficientemente fuerte. Ademas, los electrones de la molécula H, no
sentirian una atraccion lo suficientemente fuerte hacia ese protdn como para alejarse
mas de los dos protones a los que estan atraidos.
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5. Escribe una leyenda breve al costado de cada imagen para describir el proceso de
enlace covalente.

Dos atomos de hidrégeno y un
. . atomo de oxigeno estan cerca
.- entre si.
Hidrogeno - .- Hidrogeno

Oxigeno

Los electrones de cada atomo de
hidrogeno se sienten atraidos por los
protones del atomo de oxigeno.

Y los electrones en el nivel externo de
energia del oxigeno sienten atraccidn
hacia el protdn del hidrégeno.

Las atracciones unen los
atomos en un enlace
covalente,

Molécula de agua (H:0)

6. éPor qué un tercer 4&tomo de hidrégeno no puede unirse a la molécula de agua (H,0)
para producir H;0?
Si aparece otro atomo de hidrdgeno, el electrén de ese dtomo de hidrégeno no puede
compartirse en el segundo nivel de energia del oxigeno porque no hay espacio. Deberia
estar mas lejos del nucleo y no sentiria una atraccién lo suficientemente fuerte. Ademas,
los electrones que ya estan en la molécula de H,0 no sentirian una atraccion lo
suficientemente fuerte hacia ese Unico protdn como para alejarse mas de los dos
protones hacia los que sienten atraccion.
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ACTIVIDAD

7. éDe qué estaban hechas las burbujas en esta actividad?
Las burbujas que se formaron en la solucion fueron gas hidrégeno (H,) y gas oxigeno

(0,).

8. ¢Por qué se produjo mas gas hidrégeno que gas oxigeno?
PISTA: vuelve a mirar los dibujos que muestran la cantidad de &tomos de hidrégeno y
oxigeno que se unen para formar una molécula de agua.
Se produjo mas gas hidrégeno porque cada molécula de agua contiene mas hidrégeno
gue oxigeno. En una molécula de agua hay dos atomos de hidrégeno, mientras que solo
hay un atomo de oxigeno.

APRENDE MAS

9. Describe brevemente el proceso de unidn covalente entre dos atomos de oxigeno
para producir una molécula de oxigeno. Asegurate de mencionar las atracciones entre
los electrones y los protones y la cantidad de electrones en el nivel externo de energia
para los atomos de la molécula final.
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Oxigeno Oxigeno Molécula de oxigeno (0,)
Cada atomo de oxigeno Los electrones de Las atracciones unen a
tiene 6 electrones en su cada atomo de los dos atomos de
nivel externo de energia. oxigeno se sienten oxigeno para formar un
atraidos a los enlace covalente doble
protones del otro que forma una
atomo. molécula de oxigeno
de los dos atomos de
oxigeno.
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10. Describe brevemente el proceso de enlace covalente entre el carbono y los cuatro

atomos de hidrégeno para formar una molécula de metano. Asegurate de
mencionar las atracciones entre los electrones y los protones y la cantidad de
electrones en el nivel externo de energia para los atomos de la molécula final.

Hidrogeno

. Carbono

Hidrogeno

Hidrogeno

Hidrégeno

Inicialmente, cada atomo de
hidrégeno tiene un Unico electron
externo, mientras que el atomo de
carbono tiene cuatro electrones
externos.

Los electrones al interior de los
atomos de hidrogeno y el atomo
central de carbono se sienten
atraidos a los protones en el otro
atomo.

www.acs.org/middleschoolchemistry

-..‘-

Malécula de metano (CH4)

Las atracciones unen los atomos
para formar cuatro enlaces
covalentes. Cada atomo de
hidrégeno ahora tiene 2 electrones
en su nivel externo de energia,
mientras que el atomo de carbono
tiene 8 electrones en su nivel
externo de energia.
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11. Describe brevemente el proceso de enlace covalente entre el atomo de carbono y los

dos atomos de oxigeno para formar una molécula de diéxido de carbono. Esta
molécula tiene dos enlaces dobles. Aseglrate de mencionar las atracciones entre los
electrones y los protones y la cantidad de electrones en el nivel externo de energia

para los atomos de la molécula final.

Carbono Oxigeno

Oxigeno

Molécula de didxido de carbono (COz)

Inicialmente, cada atomo de oxigeno
tiene 6 electrones externos, mientras
gue el atomo de carbono tiene cuatro
electrones externos.

Los electrones al interior de los atomos
de oxigeno y el atomo de carbono se
sienten atraidos a los protones en el
otro atomo.
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Las atracciones unen los atomos
para formar dos enlaces
covalentes dobles. Cada atomo
tiene ahora 8 electrones en su
nivel externo de energia.
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